

扫描二维码
关注本报APP

书写八桂大地繁荣发展新篇章

——热烈庆祝广西壮族自治区成立60周年



甲子 辉
煌，八桂飘香。今天，广
西壮族自治区

成立60周年
庆祝大会隆重举行，我们向广西壮族自治区各族人民致以诚挚问候和美好祝福！

1958年，广西壮族自治区成立，掀开了八桂大地发展新的一页。60年来，特别是改革开放40年和党的

十八大以来，在党的民族政策光辉照耀下，一代又一代壮乡儿女团结奋斗、砥砺前行，创造了令人瞩目的辉煌成就，八桂大地发生翻天覆地的变化。2017年，全区地区生产总值20396.25亿元，人均地区生产总值41955元，分别是1958年的832倍、371倍。今天的广西，实现了从低收入阶段向总体中等收入阶段、从全国交通末梢向区域性交通枢纽、从相对封闭的边陲地区向面向东盟开放前

沿、从温饱不足向全面小康迈进的历史性转变，正阔步前进在中国特色社会主义的康庄大道上。

时间是伟大的书写者，历史是忠实的见证人。今年是改革开放40周年，明年将迎来新中国成立70周年。在这样一个继往开来的历史时刻，回顾总结广西60年来的沧桑巨变，我们更加深刻地认识到，共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、民族团结好！（下转第三版）

中流击楫 破浪前行 ——从改革开放40年看中国砥柱

■历史进步的背后，必有坚强领导力量的引领。“坚持党的领导，全面从严治党，是改革开放取得成功的关键和根本。”习近平总书记总结改革开放40年历史和实践作出这一重要论断

■宏伟征程，中国共产党带领亿万人民在改革开放实践中，实现历史性跨越；面向未来，中国共产党肩负实现中华民族伟大复兴的历史使命，把改革开放继续推向前进

详见三版▶

马卡智工：紧跟市场需求引领行业创新

本报记者 金晓玲

★ 加快民营经济发展

推动辽宁全面振兴

12月8日，一走出全省加快民营企业发展大会会场，沈阳马卡智工科技有限公司董事长秦广财、总经理崔增玲就满怀信心地投入到紧张工作中。“本月，我们自主研发的SPACE180+4060大型龙门五轴机床将发往常州，发货前还有验收等一系列任务要完成”，崔增玲说。

创新、高效，已经成为马卡智工的特色标签。这家创办于2005年7月的民营企业，每年都会诞生一项市场认可的重大发明，已研制推出一批国内首台套技术设备。2016年，马卡智工被认定为国家高新技术企业；2018年，顺利实现“小升规”。

崭露头角的马卡智工引起了国内外同行的极大关注。全球领先的五轴数控机床制造商——德国MAKA公司伸出了合作的“橄榄枝”：2015年8月，马卡智工成为德国MAKA在中国的经销商、服务商；2017年8月，双方开始联合制造大型龙门五轴机床。

年轻的马卡智工，何以实现如此令人瞩目的成长？

“我们取得的这些成绩，得益于改革开放。改革开放让我们认识到装备制造业粗放式发展永远赢不了时代和对手，创新驱动势在必行。”崔增玲对记者说，马卡智工以轻型化和

高精密高效率五轴机床为“主打”产品，面向小众高端市场，清晰精准的定位更便于寻找和对接客户。

在精准定位基础上，马卡智工依靠强大的创新能力快速赢得客户信赖。秦广财介绍，马卡智工始终秉持“创新立企、科技报国”的理念，把研发视为企业核心竞争力，在人才引进、研发投入上从不吝惜。

马卡智工现有员工80余人，其中专业技术人员28人，3位高级专业技术人才堪称国内数控装备技术领域产业化与现代化的开拓者。这些专业技术人员多以深厚的从业经历和丰富的工作经验见长，具备密切跟进国际数控机床技术前沿、分析判断行业发展趋势的能力。

领先的人才队伍，带动马卡智工实现了从核心控制系统编程、应

用研发、产品设计到检验检测、装配维护的全程创新，产品和服务的科技含量、精准度全面提升。目前，在五轴加工中心方面，马卡智工拥有BA、SM等四大系列自主研发新产品，结构轻量化设计、同步驱动控制等关键技术处于国内领先水平。企业今年研发的新型碳纤维复合材料五轴加工中心，再次填补国内空白。

紧跟市场甚至引领行业进行创新，让马卡智工在市场端获得了极大认可。目前，马卡智工在国内轨道交通、航空航天、新能源汽车、游艇船舶等行业领域占据了较高市场份额；在国际市场上，马卡智工产品已出口美国、西班牙、加拿大、韩国等30余个国家。企业今年的销售收入预计达到去年的1.42倍，纳税额达到去年的2.68倍。

转变观念深化改革打造最优环境

——论加快发展民营企业发展

本报评论员

“只要打开一扇窗，屋子里便能洒满阳光。”良好的营商环境，就是为民营企业打开的那扇窗。明媚的阳光，将使他们更加灿烂、愈发茁壮。

市场经济，生产要素如水，在“无形之手”的引导下进行着“趋利性”流动。而人、财、物往哪里去，以体制机制、政策法规、行政效能及思想观念、文化氛围为主要内容的软环境，是影响其走向的重要“河道”。只有环境优越，才会有更多的优秀民营企业生发于辽宁、落户于辽宁、扎根于辽宁、奉献于辽宁。

习近平总书记高度重视发展环境问题。总书记在辽宁忠旺集团考

察时强调，“要坚持‘两个毫不动摇’，为民营企业发展营造良好的法治环境和营商环境”；总书记在深入推进东北振兴座谈会上强调，“以优化营商环境为基础，全面深化改革开放”；总书记在民营企业座谈会上强调，“要不断为民营经济发展营造良好环境”。我们务必牢记嘱托，深入学习，将总书记的重要讲话精神转化为打造“发展环境最优省”的实际行动、具体举措。

近年来，省委、省政府认真学习习近平总书记关于优化营商环境重要指示精神，全面落实党中央要求部署，建立了一套优化营商环境的制度框架，实施了一系列深

化“放管服”改革的重要举措，打出了一揽子利企便民的政策“组合拳”，整治了一批侵害企业和群众合法权益的突出问题，营商环境发生了很大变化。然而，一个不得不承认的事实是，受计划经济进入较早、退出较晚的影响，目前，在我省少部分干部中“官本位”的遗迹犹存、遗痕犹在，具体表现在契约精神缺失、法治观念淡薄、干预经济过多、服务意识不强。政务失信、“清”而不“亲”，衙门作风、官僚主义，各种各样的“卷帘门”“旋转门”“玻璃门”，都不同程度存在。这些都说明，优化营商环境任重而道远，绝不能有“松松劲儿”“歇歇

脚儿”的心理，必须坚持不懈、久久为功。

思想是行动的先导。环境的优化，首先要有观念的转变。民营经济是推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、建设现代化经济体系的重要主体。各级领导干部务必要跳出“一亩三分地”，抛开“部门利益观”，站在事关辽宁振兴全局、事关辽宁长治久安的高度，去看待壮大民营经济的极端重要性。要破除不合时宜的旧观念，树立适应新时代要发展的新发展理念；破除传统的思维惯性和思维定式，树立社会主义市场经济理念；破除管理型理念，树立服务型理念。（下转第二版）

树立“负责任、敢担当、能干事”用人导向

鞍山在落实中央重大决策部署中识别选拔好干部

牢记使命嘱托

以新气象新担当新作为推进辽宁振兴

本报讯 记者叶健报道 为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，在全市树立“负责任、敢担当、能干事”的用人导向，推动中央重大决策部署落地落实，12月9日，鞍山市委办公厅正式印发《关于在落实中央

重大决策部署中考核识别和选拔任用干部的若干规定》。《规定》提出，要从落实中央重大决策部署中看对党忠诚、看对人民群众感情、看能力水平，切实把敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出的干部选拔出来、使用起来，形成选人用人靠工

作、靠实绩、靠人品、靠公认的良好风气。

《规定》强调了要把政治标准作为衡量干部的第一标准。要坚持新时期好干部标准，把好政治关，将是否忠诚于党和人民，是否具有坚定理想信念，是否增强“四个意识”、坚定“四个自信”，是否坚决做到“两个维护”，是否全面贯彻执行党的理论和路线方针政策，作为考核识别干部的重要内容。

《规定》明确了属于中央重大决

策部署的12项重点内容。即贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神；统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，持之以恒落实新发展理念和“四个着力”“三个推进”；落实中央巡视整改意见；落实中央环保督察反馈意见；落实中央信访督查要求；落实中央宗教工作督查意见；（下转第二版）

本溪统筹配置“钱袋子”为改革发展提供硬支撑

相对单一，可支配财力增长乏力，债务风险防控形势严峻。全市各级政府和财政部门以“重强抓”专项行动和“三抓三促”工作为载体，突出改革发展中的重点问题、重点项目、重点工作，力求把有限的财政资金用在刀刃上。

本溪财政部门通过科学理财，开源节流，当好政府财政的有力保障。本溪落实41项减税降费政策，为企业减负6亿元；支持实体经济发展和供给侧结构性改革，培育生物医药等战略性新兴产业；全力

防范化解三大风险，建立健全政府债务管理制度体系，加强市县两级财政库款监测；出台市直单位银行账户管理办法，统筹调度资金，化解政府债务风险和财政支付风险；通过预算安排、向上争取等方式，全力防范养老金发放风险；狠抓增收节支，深化财政、税务工作联动机制，及时清理收回市直预算单位结余结转资金，盘活财政存量资金4亿元；改革规范县乡财政管理体制，使乡镇成为其本级财源的建设主体；制定市与县区财政管理体制改革调整方案，建立共建共享的利益分配机制；保障机构改革对财政工作的要求；建立扶贫资金动态监控平台，加强政府项目的投资审核，大力推进预算绩效管理等制度体系建设和严格执行，当好财政绩效的有效监管者。

截至11月末，本溪共审核完成

政府投资项目200多个，审减投资额5

亿元。此外，本溪还努力创建廉洁财政，建立财政系统内部控制机制，全面

实行流程化、规范化、制度化管理。

“政法机关必须深刻学习领会、深入贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神，按照省委的具体要求，从讲话中找思想观点方法，补齐短板、破解难题的‘金钥匙’，忠实履行职责、全力践行使命，为辽宁全面振兴、全方位振兴创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的政务服务环境。”日前，省委政法委副书记李宇光在接受本报记者采访时说。

（下转第二版）

辽阳确保重点党报党刊发行任务如期完成

本报讯 记者郑有胜报道 目前，辽阳市召开2019年度党报党刊发行工作会议。会议要求，提高政治站位，充分认识新形势下做好党报党刊发行工作的重要性，把重点党报党刊发行工作作为当前一项政治任务来抓，确保如期完成发行任务。

会议指出，全市各地区各部门要积极采取有力措施，进一步明确主体责任、明确征订范围和时间进度，严格执行征订制度要求，积极拓宽订阅工作渠道，切实把党报党刊发行工作抓紧、抓

实、抓好。要加强组织领导，强化责任担当，强化发行时效，切实保障订阅经费，确保党报党刊发行工作顺利完成。

会议强调，全面完成重点党报党刊订阅任务，是一项必须完成的硬任务、硬指标，各地区各部门必须高度重视起来。各级党委负责同志要靠前指挥，亲自部署，抓好征订工作的落实；要形成合力抓征订，拓宽渠道扩范围，采取措施保经费，做到订阅经费足额、及时到位，确保2019年度党报党刊发行工作圆满完成。

94870130033